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Több politikus ellen 
eljárás indult
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A kör Peyértől
Sulyokig

» . ,
A magyar jobboldal — minden

jel erre mutat — támadásra ren­
dezi sorait. A nagytőkés reakció 
nem nyugszik belő a demokrácia 
népi irányába, ami annyit jelent: 
mindig több és több hatalmat 
kénytelen a dolgozók kezébe át-, 
adui. A baloldali tömörülés mintá­
jára a jobboldal is tömöríti erőit. 
Ennek a nyíltan vagy burkol­
tan, megmutatkozó szervezkedés­
nek vagyunk ma a tanúi.

A Kisgazdapárti gyilkosokkal és 
szöktetjük kel és feketézőkkel . di­
csekedő jobboldali képviseJőgzár- 
!iya nyíltan összejátszik a parla­
mentben a Sulyok-párttal. Puccs­
szerűen felrúgja a koalíciós meg­
állapodásokat, amint legutóbb a 
szövetkezeti törvény vitájánál tör­
tént. A parasztok nyakán meg­
hagyták a régi Hangya-urakat, az 
építő muri kasokat pedig elütötték 
attól a jogtól, hogy szövetkezetek 
létesítésével kiemelkedjenek a 
proletársorsból.

A Kisgazdapártban ügyesen 
mesterkedő reakció mind veszedel­
mesebbé válik, mert kérdésessé 
teszi az összes pártközi egyezsé­
geket. A koalíciós fegyelem teljes 
fel borítását jelenti a Nemzetgyűlés 
utolsó ülésszaka, ahol a Sulyokék 
kai való pompás ffsszjátékból egy 
két szégyenteljes horthysta-ízí 
döntés született.

Természetesen, ha a Kisgazda 
párt. ■ a jobboldal sugallatára sem- j 
mibe veszi a Baloldali blokkot, ű7r«| 
kor nem várhat tőle kesztyűs- kéz-1 
zd vezetett, az összes koalíciós] 
tyúkszemeket tekintetbe vevő po­
litikát. Ezzel számolnia kell! j 

Nem véletlen, hogy a Sulyok- 
párt és a kisgazdapárti jobbszárny 
üsszeülelkozése idején lépett elő a 
Szociáldemokrata Pártban eddig t 
csöndben dolgozó Peyer-frakcró. j 
Hangsúlyozzuk : Peycrék fellépése, 
és az ellenük irányított bare a 
Szociáldemokrata" Párt magán­
ügye, amibe egyik pártnak, még 
a testvér Kommunista Pártnak 
sincs joga beleszólni.

Annál kevésbbé indokolt ez, 
mert a szociáldemokrata elvtársak 
imponáló egységgel verik vissza, 
az olcsó demagógiával dolgozó 
viszálys-zílókat. Az • a leleplező 
nyilatkozat, amit a huszonegy 
párt vezető — l köztük Szaka sits, 
Kéthly, Szeder, "Kisházi, Marosán 
elvtársak, hogy. csak egy-két ne­
vet emeljünk ki — teljes egyet­
értésben aláirt, mindennél többet 
beszél. De nemcsak a, szociáldemo­
krata, vezetők, hanem a munkás- 
tömegek i= egységesek Peycrék 
megbélyegzésében és kemény el­
utasításában. Budapest egyik szo­
ciáldemokrata üzemi szervezete a 
másik után tiltakozó gyűléseken 
fejezi ki mély felháborodását Pé­
terek. mesterkedésévé! szemben.

Peycrék eszközeire jellemző, 
hogy a pártfegyelmet félredobva
nemcsa k más párt beliek- és ille­
téktelen közegekhez juttatták el a 
jelenlegi szociáldemokrata veze­
tése elítélő memorandumot, hallom 
még áz ország halárain túlra

kötél ál tali halálra ítélték 
a gvilkos Szabó Józsefet

Kimia Endre 15 évi f egy házat kapott
A keddi napon délelőtt folyta­

tódott a hétfőn este félbeszakított 
főtárgyalás a tragikus végű do­
hánygyári gyilkosság ügyében. 
Részletesen ismertettük azt a ke­
gyetlen módon végrehajtott gyil­
kosságot. amelynek elkövető,jó­
ként Szabó József és tettestárs! 
minőségben Kunta Endre állottak 
két napon keresztül a rögtön ítélő 
bíróság előtt. November 30-árót 
december elsejére virradó éjszaka 
a dohánygyári bál után lőtte

agyon közvetlen közelből halánté­
kának szorított fegyverrel a sze­
rencsétlen Nagy János péksegé­
det, az ismert kerékpáros ver­
senyzőt Szabó József rendőr, aki­
nek Kunta Endre próbarendőr 
segédkezeit. . : ;

Tegnap délelőtt a vád- és vécl- 
beszódek elhangzására került sor, 
majd este 5 órakor ismét összeült 
a törvényszék statáriális bírósága 
Trássy András törvényszéki ta­
nácselnök elnökletével, • hogy íté-

lotet mondjon a szinte példátlanul 
álló bűnügyben.

Pontosan 5 óra. 10 perekor hir­
dette ki Trássy elnök a statáriá- 
lis bíróság ítéletét, amely szerint 
Szabó Józsefet kötéláltaU halálra, 
'Kunta Endrét pedig 15 évi fegy­
házbüntetésre ítélte. Kunta ítélete 
azonnal, jogerőre emelkedett, míg 
Szabó ügyében kegyelmi tanácsú 
alakult át a rögtönítélő bíróság s 
5 óra 26 perckor hirdette ki a 
bíróság döntését: felterjesztik ke­
gyelemre a köztársasági elnökhöz.

Megköveteljük,
kegy a csehszlovák kormány torts# be 

vállalt kötelezettségeit
— mondotta Gyöngyösi külügyminiszter a nemzetgyűlésben

juttattak belőle .1 fárt ellen 
szervczkedól; még egymást is be 
ugratták: Rnimlllor László, az 
egyik aláíró amikor meghallotta, 
hogyan használták fel a memo­
randumot. \ isszavonta nevét.

V'nnnOiikot, kommunistákat any- 
tr, iban érint Fever nyilatkozata, 
irigy leszögezi : ölt is munkasmry- 

:ct akarnak. A memorandum* 
iialt ez a része mindenesetre jel- 
lemző, megmutatja: annyira nép­
szerű a munkásosztály sorai közt \

Á Nemzetgyűlés keddi ülésén 
Bárányos Károly földművelésügyi 
miniszter benyújtotta, a földreform 
befejezése érdekében szükséges 
egyes rendelkezésekről szóló tör­
vényjavaslatot, amelynek tárgya­
lásává a Ház kimondotta a sür­
gősséget.

Oltványi Imre (kisgazda) napi­
rend előtti felszólalásában kérte a 
külügyminisztert: tájékoztassa az 
országot, hogyan ítéli meg a kor­
mány a szlovákiai magyarság .je­
lenlegi helyzetet és. milyennek 
látja a kibontakozás lehetőségét.

Gyöngyösi János külügyminisz­
ter nyomban válaszolt. Az törté­
nik, hogy a magyarokat család­
jaikkal együtt kényszerítik állan­
dó lakóhelyük elhagyására, ingat­
lan és ingó vagyonuk visszama­
rad és távozásuk után az elha­
gyott lakásokba és házakba és a 
gazdátlanul maradt földre szlovák 
telepeseket ültetnek, be. Nem a 
munkarendelet végrehajtásáról, 
hanem a kényszerű széttelepítés- 
röl van szó, amellyel a csehszlo­
vák kormány az ez év február 
27-én létrejött lakosságcserccgycz- 
múnyt kifejezetten megszegte.

Azoknak a szlovákoknak útjá­
ba, akik innen ef akarnak tá­
vozni, a hiagyar kormány semmi 
akadályt, nem" gördít, viszont sen­
kit sem akar kényszeríteni elköl­
tözésre. Nemcsak, hogy az alap- 
félté! eleket ismételt unszolásunk 
ellenére nem dolgozták ki, de ah­
hoz lényegében a vegyes bizottság 
még ma sem tudott hozzáfogni. 
Eddig 8680 kitelepülő szlovák

hagyta el Magyarországot. Eízel 
szemben a kiutasított, tehát átke­
rült és cserébe beszámítandó szlo­
vákiai magyarok száma 11-000. 
Vagyis még mindig jóval több 
magyar jött át Szlovákiából. Ma- 
gyarországba, mi- ‘ amtUiíyi ' szlo­
vák innen Csehszlovákiába távo­
zott. Ezzel szemben a csehszlovák 
kormány nem tartotta be azt a 
kötelezettségét,, hogy a magyarok 
ellen foganatosított vagyonelkob­
zásokat megszüntesse,, nem tar­
totta be. hogy a szolgálatból el­
bocsátott magyar közalkalmazot­
taknak az egyezmény szerint szo­
ciális segélyt fizessen és végül 
most legutóbb megszegte az egyez­
ményt azzal is, hogy a magyaro­
kat széttélepiti.' Ezek után meg­
követeljük, hogy a csehszlovák |

kormány is az egyezményhez, hí 
ven tartsa be 6b hajtsa végre a- 
magára vállalt kötelezettségeket.

— Mihelyt a csehszlovák kor-1 
many valóban gondol is arra, 
hogy' a magyaroknak vagyonuktól 
való megfosztása és a magyarok­
kal szemben alkalmazott vagyon­
elkobzások megszűnjenek, a mi 
részünkről a már megindítót; szál­
lításoknak nem lesz semmi aka­
dálya. Sőt tovább megyek : haj­
landók leszünk máris megfelelő 
számú vagyontalan magyart Szlo­
vákiából átvenni.

— Annak, ami Szlovákiában a 
magyarokkal történik, van egy 
súlyos morális vonatkozása. Ez az 
Atlanti Chartában és az Egyesült 
Nemzetek alapokmányában lefek­
tetett emberi jogok megtagadása.

M elbocsátott köztisztviselők 6-8 százalékát 
visszahelyezik állásukba

,\ KVií'la revízióval kapcsolatban 
a bizottság- erős tempóban végzi a. 
be fej ező műn kálitokat. Jeleni 0 g 
még a belügyi vonalon folyik a B- 
Íi.-ía rcvi/iióval kapcsffaíos lista 
végleges .összeállítása.

•Ismerétes, hogy a B-lista revízió­
val foglalkozó bizottság munkájá­
nak c.re dii lény út .-legfelsőbb fokon, a 
Nagy Ferenc minisztereinőkbe., 
Szakaslts Árpád, Rákosi Mátyás
i ni iv..-;z. terehi ükl.iel y ette seklMi és
Rátz Jenő pónzügymioiszterhö éhó 
négytagú bizottság bírálja felüt, 
t ven

mik december 81-ig be árólag- meg 
kel!" történnie. Hozzávetőleges becs­
lés szerint a közakamazoHak hat­
nyolc. százalékát veszik vissza.

A stabilizáció mcglcremtésóvv, 
kapó sola than olyan miniszterig t-en- 
rie et jelent meg, amely, megtiltotta 
újabb * közn’fotlmazoUak alkalmazá­
sát a közhivatalokban. E rendelke­
zés. még ma is érvényben vart. és 
valamelyik minisztérium kezdemé­
nyező lépésére van szükség, hogy 
ezt az intézkedést hatályon kívül 
helyezzék.

«AWWWWW#
a munkásegység,, hogy nyíltan 
még Payer ék sem mernek támadni 
ellene.

Le kell szögeznünk : lm, kom­
munisták nem kérünk a Peyer- 
féle rnunkáscgységből. az ő barát­
ságából! Jót emlékszünk még a 
forradalom kibontakozásakor öl­
ti ö ni ü lő, hány ász ve rt: követe I u 
surtűzre, Peyor felcjth'ctftlen Mt- 
jiére. Emlékszünk Bethlennel való 
pák!áfására, a munkáscr.dekrk tel­
jes elárulására és emlékszünk 
arra is, hogy az 'illegalitásban a 
Szoniáldemokrahi Párt keietQin 
belül, dolgozó kommunisták ál* 
Kandó veszélyben, rettegésben él-
tok Foyer kopúi miatt.

t ■ évjc’invben' az e bírálás

Sem a mi pártunk, sem a Szo­
ciáldemokrata Párt tömegei nem 
ugranak be a mézcs-mazoS sza­
vakkal megkent memorandumnak. 
Testvérpártunk Peycrék támadá­
sát; kemény ököllel veri vissza és 
há ezt teszi, úgy csak hasznára 
válik a sötét kísérlet: a Szociál­
demokrata Párt 'megerősödik az­
zal, ha leszámol belső' ellenségei­
vel! az osztályárulókkal.

A jobboldal szervezett egységre 
törekvő. kísérlete nyilvánvaló. 
Pcyer és Sulyokéi: között a kör 
bezárul, A magyar nagytőkés re­
akciónak ez a vágyálma; egy 
olyan egységet létrehozni, amiben.

Sülvokék'együtt vannak a Vértes- 
svektőL VidovitsoktóL elszédített 
Kisgazdapárttal és a Peyerektöl 
clbolondított ■ szociáldemokraták­
kal. Ezzel- a jobboldali egységgel 
azután rohamra indulnának a 
oldali Blokk, a kommunisták, szo­
ciáldemokraták, később minden 
igaz demokrata ellen.

A terv szép, de még .a legszebb 
terv sem ér egy fabatkát megva­
lósítás nélkül, ti liogyf ez a reak­
ciós vágyálom ne teljesedjék be, 
arról, nemcsak a szociáldemokrata 
eivtátsakj hanem a Kisgazdapárt 
demokratái is tenni fognak. No és 
mi kommunisták is ott leszünk I

Megváltoztatják 
az építőmuhkásoh érdekei! 

sértő intézkedés!
A Magyar Építőmunkások Or­

szágos Szövetségének többezer 
főnyi küldöttsége vonult kedden 
délelőtt a parlament épülete elé, 
hogy Nagy Ferenc miniszterelnök­
nél tiltakozzék a Nemzetgyűlésen 
most elfogadott szövetkezeti tör­
vénynek ama sérelmes intézkedése 
ellen, amely az építőmunkásoknak 
nem engedi meg szövetkezetei.- 
alakítását.

A küldöttség vezetősége meg 
akarta várni, amíg a felvonult. 10 
csoport minden!ke beérkezik, a 
tömeg azonban türelmét vesztve 
behatolt a parlament épületébe és 
ellepte a miniszterelnökséghez ve­
zető folyosókat és a kupolacsar­
nokot.

Vass Zoltán, aki éppen a Gaz­
dasági Főtanács ülésén vett részt, 
kijött az ülésből és megnyugtatta 
a munkásokat, hogy Nagy Ferenc 
miniszterelnök azonnal rendelke­
zésükre áll. Néhány perc múlva 
megjelent a miniszterelnök ős 
Vass Zoltán kíséretében a kupola­
csarnokba ment, ahol már várta a 
többezres tömeg. Vass Zoltán be­
jelentésére, hogy a miniszterelnök 
megnyugtató kijelentést, kíván 
tenni, a tömeg elcsendesedett.

Nagy Ferenc miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a szövetkezőn 
tör vény javaslatból addig nem lesi 
törvény, amíg az abba belekerült, 
az éptiömunkdsok érdekeit sártó 
hibás intézkedést meg nem változ­
tatják, Ez rövidesen megtörténik.

A. küldöttség tagjai harsány él­
jenzéssel fogadták a miniszterel­
nök kijelentését. A küldöttség 
egy része eltávozott, egyes cso­
portok azonban behatoltak a Nem 
zetgyülés- folyosóira és ott Rákosi 
Mátyást kívánták hallani.

llákoSi Mátyás h. miniszterel­
nök megjelent, a küldöttség előtt 
és megnyugtató s/fivaira a tömeg 
rendben eltávozott.

Btce 21 ő. január 6-i$ 
tart az isitoia, s: n 3ö

A kultuszminiszter cl rendébe, 
hogy áz iskolák karácsonyi szünete 
íocemly>t* 21 - tő" január- 0-ig tart.

Megszűnnek 
a címek és rangok

A ncm/.etyyii és V.-gv.-ipi ü é-én 
Kossá István ehlök üdvözölte a 
nemzetgyűlésben megjelent jugo­
szláv, román, osztrák és amerikai 
•szakszervezeti kiküldötteket, kiket n 
nemzetgyűlés hosszú és lelkes lap-- 
sál ünnepelt.

Ezután elsőnek Tombácz Imi"5 
(MKP) szólalt fei s a címek és 
rangok eltörléséről szóló törvényja­
vaslatot ’ pártja nevében ötömmel 
üdvözölte és elfogadta, bár hangsú­
lyozta, hogy ez a törvény javaslat 
egymagában . még nem elégséges a 
társadalmi osztá yok között fenu- 
álió válaszfalak ledöntésére.

Haán Tibor (Kisgazdapárt) szin­
tén csatlakozóit a javasaihoz, mo-1 
ezzel egyszer a mindenkorra lezár­
juk a múlt világ kttsztszc!lcm*-'. 
Faragó László (szoc. dem.) abban 
a reményben fogadta eh a törvény 
javaslatot pártja nevében, hogy új 
címek keletkezését a törvényhozás 
meg fogja akadályozni. Papp Já­
nos (X HP) .szintén annak a né«:- 
ténck adott kifejezést, hogy ezzel n 
lürvényjavasati-al leromboljuk a 
válaszfalakat s ezért pártja nevé­
be« * » elfogadta.

téM
V'v'áí* ■.éő,..-' ív-heöéi
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Több politikus ellen eljárás Indult 
Vídoviis beismerő vallomása nyomán

A be-ügyminii'ztérmm államvé­
delmi osztálya tegnap este befejez­
te a nyomozást Vidovits Ferencjkis- 
gazdapárti képviselő ügyében., kido- 
viis közel 54 olda.1 terjedelmű val­
lomást tett az államvédemi osztá­
lyon és ebben részletesen 

beismerte. hogy tudott Vártes- 
sy szökési szándékáról, sőt min­
denben elősegítette, hogy * 
gyftcos Vértessy minél hama­

rabb elhagyja az országot. 
Ugyanakkor Vidovits elmondotta 

azt is, hogy barátaival és ismert po­
litikai tényezőkkel megbeszélést 
folytatott a Vértessy-jiggyel kapcso­
latban és azok megfelelő tanácsok­
ká: látták el Vértesoyt a szökés 
módozatait illetően.

Ezután Vidovits megnevezte azo­
kat a politikusokat, akik elősegítet

ték a Vértessy-ügy elhúzódását t és 
ezáltal közvetve lehetővé tették Vér- 
lossy szökését éa baráti tanácsokkal 
látták el Vidovitsot is.

Vidovits vallomása, nyomán az- á 1* 
lám vedel mi osztály a legerélyesebb 
nyomozást indította a Vértcssyt ás 
Vidovitsot támogató politikusok el­
len,

Vá'ősrínii, hogy a részletes val­
lomás következtében további el­
járás indul több ismertnevű 
potit.kus ellen, akik úgy Vér- 
tessyvcl, mint Vidovitsal ba­
ráti kapcsolatokat tartottak 

fenn,
ugyanazon politikai síkon működ­
tek éa közvetve, vagy közvetlenü- 
részesei lettek Vértessy szökésének 
és Vidovits kétszínű politikai tevé­
kenységének.

üimmW segítséget a Fazekas általános iskolának!
Az általános iskola, a demokra­

tikus magyar politika első vív­
mánya, mert arra van hivatva, 
hogy megszüntesse a múlt iskola- 
politika osztályhatalmi érdekeket 
kiszolgáló rendszerét s az egyen­
lőség elvén alapulva szegénynek 
és gazdagnak egyaránt biztosítsa 
a továbbtanulás, a felsőbb iskolá­
zás lehetőségét. Éppen ezért a 
magyar dolgozóknak fokozottabb 
gondot kell fordítani az ő isko­
láira : az általános iskolákra.

Debrecenben is nagyobb figyel-1 
met kell szentelni az általános is­
kolázásra. Egészen tűrhetetlen ál­
lapotnak tartjuk azt, ami a Hat­
van-utcai Fazekas-gimnáziumban 
felállított általános iskolában van. 
Olyan sok panaszt hallottunk er­
ről az általános iskoláról, hogy 
személyesen mentünk ki meggyő-

Öszintén" szólva minden képzele­
tünket felülmúlta az a nyomorú­
ság, amilyenben az emeleten elhe- 
lvezett, ősszel megnyílt iskolát 
találtuk, üvegez étien, huzatos fo­
lyosón kaptattunk fel az első 
emeletre és szinte visszahőkölünk 
attól a képtől, amely elénk tárulj 
szennyes, piszkos falak, didergő 
gyermekek, akik gémberedett, vö­
rösre fagyott kis kezükkel-hősies 
elszántsággal szorongatják a ce­
ruzát s irkájuk fölé hajolva szá­
molnak. Az elénk siető tanítótól 
megtudjuk, hogy milyen ember­
feletti küzdelmet folytatnak szep­
tember óta az iskolában a tanítók 
s mennyire megértéssel kezelik az 
iskola sorsát maguk a gyermekek 
szülei is.

— Ami itt ma látható — padok, 
asztalok, székek, ablakkarikák, — 
művi-mind a szülők önfeláldozó 
áldozatvállalásából születtek meg 
— mondja • az igazgatóhelyettes, 
aki készségesen végigvezet a ter­
meken e megmutatja az ajtónél­
küli igazgatói szobát, amelyben 
egyetlen kulccsal zárható fiók 
nincs. Az osztálykönyvek helye 
például krétával van kirajzolva 
az ablakpárkányon, a. kisdiákok

ügyes agyagformái és mértani 
papírmasé! a földön vannak fel­
halmozva.

Nincsen takarítónő, vagy altiszt 
és így tanítók és a gyermekek 
járnak fel egy órával korábban, 
hogy még tanítás előtt rendbete- 
gyék úgy, ahogy a tantermeket. 
De vég nélkül lehetne sorolni a 
nehézségeket s azt a példátlan 
küzdelmet, amit a nevelők és 
gyermekek, meg ezek szülei vív­
nak azok leküzdésére.

Érdeklődésünkre megtudjuk, 
hogy az iskolának 5000 forintra | 
lenne szüksége a halaszthatatlan 
épületkárok rendbehozatalára; a] 
dologi kiadások 7279, a bútorzat- 
pótlása, illetve beszerzése 7800,! 
egyéb iskolai felszerelések pedig 
5ÖÖ0 forintot igényelnének- Ezeket 
az összegeket már szeptemberben 
kérte a kultuszminisztériumból az 
általános iskola igazgatója, de 
persze, a kultuszminiszter nem 
túlságosan siet, egy valóban népi 
demokratikus iskola segítségére.
' Most tollát Debrecen városán a 

sor és meg vagyunk győződve, 
hogy városunk munkássorsból fel­
nőtt" demokratikus gondolkozás« 
polgármestere segíteni is fog, 
mint ahogy már a Nemzeti Bizott­
ság is 800 forintot szavazott, meg 
az egész kivételesen rossz hely­
zetben lévő általános iskola rend­
behozatalára, Debrecen 30.000 
szervezett munkása figyelemmel 
fogja kísérni ennek a jobb sorsra 
érdemes s valóban a nép érdekét 
szolgáló intézetnek működését és 
azt, hogy az illetékesek miként 
sietnek segítségére.

SÁNDOR LÁSZLÓ.

— 70.2 fok
A moszkvai rádió jelenti, hogy a 

vi ág leghidegebb pontja az észak­
szibériai Colima Taiga, ahol hétfő 
este 70.2 fokos hideget mórtok.

ENGEDÉLYEZTÉK AZ ÜZLETEK
ARANYVASÁRNAP! NYITVA- 

TARTÁSÁT

A kereskedelem- 4» szövetkezet­
ügyi miniszter a Magyar Közlöny 
december 17-i számában megjelent 
rendeletével engedélyezte Arany- 
vasárnapon az üzletek nyltvatarlá- 
sát. A • rendelet értelmében decem­
ber 21-én, szombaton minden nyílt 
árusítási üzlet az ország egész te­
rületen a reggel nyitástól egyfoly­
tában este 6 óráig, december 22-én, 
az úgynevezett aranyvasárnapon 
pedig reggel 9 órától délután 2-ig 
tarthat nyitva. Szilveszter napján, 
december 31-én az üzletek általá­
ban csak a rendes napi záróráig 
tarthatók nyitva. Az élelmiszerüz­
leteket, drogériákat, valamint a vi­
rágüzleteket este 6 óráig szabad 
nyitvatartani.

Elfogtak
egy notórius tolvajt

Az ügyészség által kibocsátott 
elfogató "parancs alapján kézreke- 
rlilt Beke Sámuel püspökladányi 
lakos, többszörösen büntetett elő­
életű egyén. Beke Sámuel több 
bűncselekményen kivül legutóbb 
Móri. János kábái lakos lakásáról 
különböző értékeket és rubane- 
inűeket lopott el, amit a mike- 
péresi vásáron értékesített. A 
többszörösen büntetett tolvaj ösz- 
szesen ötévi börtönbüntetését 
töltötte Debrecenben, amikor fel­
tételes szabadságra engedték. Ok­
tóberben kellett volna jelentkez­
nie további büntetésének letölté­
sére, azonban nyomtalanul eltűnt. 
Most végre sikerült a rendőrség 
nyomozóinak Kábán elfogni és a 
debreceni rendőrségre beszállítani. 
Kihallgatás után átadják az 
ügyészségnek.

Megnyílt az MNDSz karácsonyi vására
Kedden délelőtt nyíl> meg a 

MNDSz karácsonyi vására a. Vörös 
Hadsereg-iitjz o9. szám alatt.^ A 
vásár "iránt igen nagy érdeklődés 
mutatkozott. Az eladásra szánt, por­
tékát a MNDSz asszonyai készítet­
ték 3 a házilag készített gyermek- 
játékszerek egy csöppet sem ma­
radnak alól a gyári készítmények­
ké' szemben.

A gyermekjátékszereken kívül 
van még a vásáron karácsonyfa­
dísz, csomagolt levelesi észte, és más 
háztartási cikk is. Minden áru na­

gyon olcsó. A játék babákat, ame­
lyek ára az üzletben (>—1 forint, itt 
2—3 forintért adják. Egy szép nagy 
magyar babát, aipi a kirakatban 
120 forintért van kitéve, a MNDSz 
vásáron 40 forintért lehet venni. A 
levestészta csomagonként egy fo- 
ríni; rendes árban 2.50 lenne.

Az asszonyok _ azért dolgoztak 
szorgalmasan és azért rendezték a 
vásárt is, hogy a tiszta, jövedelmei 
egy fillérig a karácsonyi akcióra 
fordítsák.

ÉNEKSZAKISKOLÁT TERVEZ

a Szabadművelődési Felügyelőség 
. DEBRECENBEN *

beszédtechnika, zeneelmélet, zene-

Indulnék e Hengye-Fszoh 
e utókora vánok

A Hangya Szövetkezeti Központ és Fogyasztási Szövetkezetek Or­
szágos Központja ezúton is közli, hogy az alant felsorolt pamutcik­
kek autókaraváuokon a következő vármegyékbe indulnak:

December 1.5-tö' december 22-ig Báos-Bodrog, Somogy, Csongrádi 
Gsanád. Sopron, Zala, Borsod, Szalma/, Szabolcs, Baranya, Fejér, 
Györ-Moson, Komárom, Veszprém, Békés, Bihar vármegyékbe.

Az autókaravánok által kiszálliított, szövetkezetek és kereskedők 
útján forgalomba kerülő textilcikkek legmagasabb hivatalos fogyasz­
tói árai a következők:
Karton, 80 crr.-né! keskenyebb 
ivaiton, legalább 80 cm szó 63 
Ruhaflaueíl, 30 cm-nól keskenyebb 
Fluhaflaneü, lega'nbb 80 cm szóié* 
Tenniszf'anell, legalább 80 cm széiee 

ább 80 cm széle»

méterenikénf 7.— Ft 
méterenként 8.40 „ 
méterenként 9.70 „ 
méteremként 11.10 „ 
méterenként 8.90 „ 
méteremként 8.40 ,, 
méterenként 8,80 ,, 
méterenként 12.— „

ramutvdszon,
Kanavász, legalább 80 cm széle*
Zefir, lega’ábh 80 cm széles
Nyomott inganyag (freskó) legaiVb 80 cm 'se. méteremként 8,10 „ 
ínlet, legalább 80 cm szeles méterenként 8.20 „
Lepedő, cg-iláhb 112 cm széles méterenként 16.20 „

Eatk'.i.'z az árakhoz kom fargem» adó, sem egyéb címen eommil
nem szabad hozzászámítani

—o-

UNNRA-ruhasegély
Az T fokú közigazgatási hatóság 

értesíti a hadi és háborús polgári 
gondozottakat és árvákat, hogy a 
korábbi hirdetménnyel szemben az 
UN URA ruha-segélyért december 
IS. napján, szódén a. hirdetmény­
ben közö l beosztásra tekintet nél­
kül jelentkezzenek.

A hadi rokkantak közül a 100 és 
75 százalékos hadi- és háborús pol­
gári rokkanták december 19-én, 
süiörtökön, az 50 és 25 százalékos 

rokkantak pedig december 20-án. és 
2t-én, pénteken és szombaton je­
lentkezzenek a ruhasegély átvétele 
végett a Népház (DEMKE) épületé­
nek I. emeletén reggel 8 órától.

A jelentkezéskor mindenki vigye 
magával hadi- és háborús polgári 
gondözottságát igazoló iratokat (ha­
digondozási igazolvány, járadékfi­
zetési ív). Akik a jelzett időben 
nem jelentkeznek, azok esetleg csak 
a karácsonyi jinnepek ulán része­
sülhetnek a ruhaaegélyben.

A debreceni szabadművelődési 
felügyelőség énekszabadiskola ter­
vét dolgozta ki és terjeszti fel a 
napokban a minisztériumba. Az 
énekszabadiskola célja a magyar 
zenei öntudat és zenei anyanyelv 
megteremtése és kifejlesztése, az 
új magyar énekstílus kialakítása. 
A célkitűzések között szerepel az 
új magyar kórusirodalom eredmé­
nyeinek gyakorlati megvalósítása, 
a nép legszélesebb társadalmi ré­
tegeiből az arra alkalmasok kivá­
logatása és ezen keresztül a tár­
sadalom zenei ízlésének és igé­
nyeinek emelése.

Az elgondolás szerint az iskola 
tartama négy évfolyam lenne és 
egy évfolyam lenne és egy évfo­
lyam tíz hónapig tartana. A tan­
tárgyak: karének, énektechnika,

történet, zeneirodalom, zongora és 
nyelvek lennének. A tervezet sze­
rint tandíj nem lenne az iskolá­
ban és így mindenki anyagi hely­
zetére való tekintet nélkül tanul­
hatna. Az iskolában tanító taná­
rok között van dr. Liikő Gábor és 
Csenky Imre, akiknek a neve már 
eleve biztosíték arra, hogy az is­
kola színvonala a legteljesebb 
mértékben megfelel a demokrácia 
követelményeinek.

Kultuszminiszter! jóváhagyás 
szükséges ahhoz, hogy a terv 
megvalósuljon és elvárható á mi­
nisztérium részéről, hogy leg- 
messzebbmeoően támogatja és a 
megvalósításhoz hozzásegíti a sza­
badművelődési felügyelőséget.

• satasaRstiHHB* ’

ÜZENNEK A HADIFOGLYOK
Levelük átvételére jelentkezzenek 

ez alábbiak a Hadifogolykutató 
Irodában, Arany János u. 1/b. az. 
alatt:

Tóth Mária szigorló orvosnő. Vö­
rös Hadsóreg-úlja 43., dr. Gáspár 
Istvánná Szoboszni-u. 2., Leiter 
Lászlóné Ilorlobágy-u. 11., dr. Csó­
ka Ferencnó Mester-u’, 28-, özv. 
Kisg Lajosnó Péterfia-u. 53., Ha* 
rangihy Endre István-u. 61., Ba­
log Istvánná Miklós-u. 45., özv. Eg- 
mann Ernöné Mik'ós-u. 39., Lepénp 
Pálné Budolf-u. 28., Ladányi Jó­
zsef Vörös Hadsereg útja 30., Fe­

renci Mihály Toleki-u. 03., Fehér 
bér Lászlóim Busi-u. 21., Dcly 
György Görbe-u. 3., Fehér Sán- 
doraé Batthyány-u. 6., Burai Já­
nos Busi-u. 13., Fehérvári György 
Keleti-sor 9., Jónás Józaefné Csa- 
pó-u. 45., Kiss Sándorné Létai-u. 
20., Király fmréné Luther-u. 7-, 
Pocsai Istvánná Árva-u. 2., Szabó 
Jánosáé Monostorpá'yi-u. 36., Vc- 
zendi Istvánná Debrecen, Bányai 
Lajosnó Geréby-telep, Ftilöp-u. 81.» 
Demeter Jánosné Szcden-u. 26., 

A levelek, átvehetők naponként 
délelőtt 9-töI délután 3 óráig.

Arany

Ezüst
Bríllíáns

Ékszer

Halász
Piac-utca 22. sz.

ÚJ SZIKIIA
ifjúsági és meseltönyvek
ilján:

HEGYEK ÉS EMBEREK
Természet, technika, költészet és 

kaland a serdültebb ifjúság 
számára

Ara. kőire 27.— fi
Balázs Éra:
LUSTÁGSKA ÉS A TÖBBIEK
Tizenhárom éves kislány me.-'f 

limes Gyula illusztrációival 
Ara. kötve 18.— f

A MAGYAR NÉP MESÉI
Csalóka Péter

Sok rajzzal. Ara kötve .15.-— fi

Élénk volt a marhavásár
Á keddi ló- és szavasmarhavásá­

ron nagy volt- a felhajtás. Az árak 
adózatlan ok, az érdeklődés igen 

nagy volt.
Szép fejőstehén fias-lól 2000 fo­

rintot ért el, közepe» fejőstehenek 
álla iában. 1000—1200 forintig kel­
tek el. Egyéves üszőborjú ára 500— 
600 forint, féléves vágóborjú 350— 
420 forint. Az 5—6 hónapos korcs, 
fehórszőrti borjú ára sokkal alacso­
nyabb volt., mint a veres-tarkáé, 
ezt meg lehetett venni 220—260 fo­
rintért, inig a. veres-tarka borjút 
300—350 forihórt.

A ló ára is tartott. E sörén dü 
igásló ára 1800—2000 forint, kö­
zepes lóó 1000—1200, féléves csikó 
900—1090 .forint.

Bélyegzők]
Vésések*, arany-, ezüst- és fém- jj 
tárgyakba. Jelvények, zománc- ‘ 

táblák

PAUL &
BATTHYÁNY-U. 1„ udvarban.

Köxeilátás
A közellátási ügyosztály felhívja

a sóárusitáseal foglalkozó kereske­
dőket, hogy a hatósági sónak ren­
deletileg megállapított kilogram­
monkénti 1.65 forintos árához cso­
magolás és helyi költségek címén 
kilogrammonként legfeljebb 5 fil­
lért számíthatnak hoz?á.

MaDISz
A MaDISz szervezési osztály<l 

felhívja a kerületi csoportok ve­
zetőinek a figyelmét, hogy 18-án, 
szerdán délután.6 órától minden 
kerületben vezetőségi ülést tart. 
A vezetőségi ülésen a központi 
instruktorok részvételével a ja­
nuári munkaterv kidolgozásával 
kell foglalkozni.

Játékot, bérűm®
legolcsóbban

Jánossynál
Simonffy-utca 1.

Férfi szövetek, ndi szövet,
bélésáruk HrfvYl p8$zlí" *s $zivettiz,e,éb8''
nagy választékban Oénesifeld-térlO.

CSÓRÓN A I-S Z I N M Á Z
December 18-án, szerdáé fél 7-kor

iyfeiin asszony
A) és B) bérlet

December 18-án, szerdán détotem 
3 órakor

Ä meztelen lány
Filléres előadás.

jtóor^tsLiVM. e

1946 December 18.

A debrecei 
a MA1

a nitix im
Nagyjelentőségű ér 

tottak a kom munis] 
Debrecenben. Mintegy] 
jött össze a debrecen 
Bér' összes üzemi pm 
bő!, hogy az aktuális] 
déseket megtárgyalja 

A kül- és belpolitil 
lót Szabó István elv 
gyűlési képviselő tar 
szakkérdésekről Varai 
társ, a közlekedésül 
rium kiküldötte tan] 
Mindkét előadást élj 
vette, amelynek sora 
megbeszélték a kill 
kérdéseket. A honi 
utasok, mint a. múlta 
jó példával fognall 
munkafegyelem és 
sítmény elérésében. 
kőzetüket arra fórdíj 
ötnapos kocsifordula 
megvalósítsák. Meg] 
rasztság megsegítést 
a parasztság részi 
mezőgazdasági feli 
gazdasági termékek I 
sított kedvezménye^ 
kötik ki, bogy a „ 
sara no a spekulánj 
nc-k ezekből a kei 

A szervezeti kér 
ezután a. sor, a pici 
lnne József elvtársj 
a kommunista vasi 
mét, bogv az iizer 
tek legyenek segíts 
ben a jól dolgozó ál 
nek, hogy ezáltal af 
képességét a maxin) 
fokozni. Az üzemi 
mindent küvesscneí 
és vontatási szolgál 
vagongyári dolgozói 
kés munkával gyj 
anyagot a. rongálási 
pen megóvják. Ezf 
egész magyar nerq 
képezi: minden mii 

; fordiilókésleltetés aj 
tet károsítja meg. 
demokrácia lelkiis 
lata, legyen.

Az értekezlet 
pontból álló batted 
fogadott cl, amely 
közlekedésügyi mii 
feszt. A határozaj 
vetkezők:

1. A magyar v: 
ellenségeire, a 
árdrágítókra a le) 
tetős kiszabását 
tűri tovább a speI 
veteti a csempe I 
halálbüntetés azá 
távút.

2. Követeli Er] 
ellátásügyi minis;] 
váltását, akinek 
szag dolgozóinál! 
irányul.

3. A debrecctj 
kommunista vasul

fiádé©
legprecízebben, 
amit a legke 

dolgozó
Gombos

RAKOVSZl
i SÜS&tsittl

Szebb a II!

BEHV8TS
Színes sál 
140 cm széles 
Férfi pullover 
N8i házi cipő 
Férfi házi cipó 
Színes női poszl 
Gyermek haiinl 
Női halinacsizif

^arácsoi

Dátékári
Vidékre utá*

BEHYfll



p8, szerda

Bara
I' lkat, ame* 
1-1 forint, itt 

; sép nagy
I kirakatban 
j a MNDSz 
But tenni. A 
|n t eg? fo-

I lenne.
dolgoztak 

I endezték a 
jövedelmet 

ui akcióra

lütjyelőscs

giiélet, zene­
zongora és 
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A debreceni ÜV kommunista vasutasai 
a MÁV teljesítőképességét • 

a maximumra akarják fokozni

Vármegyei közgyűlés lesz 
szombaton

a magvavüldözések elleni tiltako- háza újjáépített közgyűlési terme- 
zásukat a csehszlovák kormány- ben. A tárgysorozaton szetepel 
j10Z j Hajdúböszörmény es Hajdúnánás

Ä késő délutáni órákba nyúlt a egyes határrészeinek Qörbcháza- 
nagvjelentőségű értekezlet, melyen;hoz való csatolása, Csonka-Bihar 
a vasutasság minden problémáját varmegyének három «irata, a 
megvitatták. A jólsikerült, értekez- sertesvágasok utáni beszól alta- 

_____ i-iíi-v,— í,«.,,.;iár„i nli. lás. a, trabonaorles es a napralot nagymértékben hozzájárul ah­
hoz, hogy a. munkafegyelem és a 
teljesítmény a legkiválóbb legyen 
a debreceni Üzletvezetőség terü­
letén. ,

tás, a gabonaőrlcs és a napra­
forgóolaj utáni dézsmaelengedés 
tárgyában, valamint a vármegyei 
nyugdíjasok karácsonyi segélyé­
nek“ az ügye.

zct vezetőségét, hogy azonnal te­
gyen intézkedéseket egy komoly, 
nagyarányú tiltakozó akció meg-

December 21-én délelőtt 10 óra­
kor Hajdú -vármegye törvenyható-

Nagyjolentőségíi értekzletet tar- kérik Gerő elvtársat., juttassa el sága közgyűlést tart^a^váimegje- 
toitak a kommunista vasutasok j 
Debrecenben. Mintegy 120 vasutas 
jött össze a debreceni tizletvezetö- 
gé« összes üzemi pártszervezetei- 
bőt, hogy az aktuális vasutaskér­
déseket megtárgyalják.

A kül- és belpolitikai beszámo­
lót Szabó István elvtárs, nemzet- 
"•vűlési képviselő tartotta, míg a 
szakkérdésekről Varya István elv­
társ, a közlekedésügyi miniszté­
rium kiküldötte tartott előadást.
Mindkét előadást élénk vita kö­
vette, amelynek során részletesen 
megbeszélték a különböző szak­
kérdéseket. A kommunista vas­
utasok, mint a múltban, ezután is 
írj példával fognak előljárni ® 
munkafegyelem és a jobb telje­
sítmény elérésében. _ Minden igye­
kezetüket arra fordítják, hogy az 
ötnapos kocsifordulót minél előbb 
megvalósítsák. Megvitatták a pa­
rasztság megsegítésének kérdését, 
a parasztság részére * szállított 
mezőgazdasági felszerelések és 
gazdasági termékek részére bizto­
sított kedvezményeket. Csak azt 
kötik ki, bogy a parasztság rová­
sára ne a. spekulánsok részesülje­
nek ezekből a kedvezményekből.

A szervezeti kérdésekre került 
ezután a sor, amelynek előadója 
Imre József elvtars volt. Felhívta 
a kommunista vasutasok figyel­
mét, bogv az üzemi pártszerveze­
tek legyenek segítségére minden­
ben a jól dolgozd állomás főnökök­
nek, hogy ezáltal a MÁV teljesítő­
képességét a maximumra lehessen 
fokozni. Az üzemi pártszervezetek 
mindent kövessenek el a forgalmi 
és vontatási szolgálatnál, hogy a 
vagongyári dolgozók által verejté- 
kes munkával gyártott_ gördülő 
anyagot a, rongálástól mindenkép­
pen megóvják. Ez az anyag az 
egész magyar nemzet tulajdonát 
képezi: minden mulasztás, kocsi- 
fovdulókcsleltetés az egész nemze­
tet károsítja meg. A jelszó a népi 
demokrácia lelkiismeretes szolgá­
lata. legyen.

Az értekezlet ezután három 
pontból álló határozati javaslatitól 
fogadott el, amelyet Gerő _ Ernő 
közlekedésügyi miniszter elé ter­
jeszt. A határozat pontjai a kö­
vetkezők : ,

1. A magyar vasutas sag a nép

NÉPLAP

Az MüP elkészítette 
a hároméves gazdasági terv alapjait

A Magyar Kommunista Párt po­
litikai akadémiáján december hó 
20-án, pénteken délután Gerő 
Ernő közlekedésügyi miniszter 
tart előadást: „Magyarország há­

roméves gazdasági tervének alap­
jai“ címmel. Hozzászólnak : Rácz 
Jenő pénzügyminiszter és Kemény 
György pénzügyi államtitkár.

A gazdák beszolgáltatás! jutalmazása 
és bírságolása

A MEMOSz debreceni csoportja tiltakozik 
a 155. szakasz ellen

A MÉMOSz debreceni csoportja kezetet építőipari munkások nem 
kedden délután bizalmi testületi alapíthatnak s ez a rendelkezés 
jilést tartott. Az ülés napirendjén arcutcsapása lenne a demokraci. - 
a szövetkezeti törvény szerepelt, nak. Utasítja tehat a bizalmi 
amelynek 155. szakasza ellen á tület az építömunkas szakszerve- 
legerélyesebb tiltakozást jelentik 
be az építőmunkásság nevében. A 
■törvényjavaslatnak ez a szakasza 
ugyanis kimondja, hogy szövet-. szervezésére.

---- ------ «wMMuti -u se X-1Ír>4<.'l&í3fl*8Ut*eWirriwiw"r;

Tűzharc a betörőkkel a Nagyerdőn
: Vakmerő betörők jártak tegnap így is átütötte a sapkáját és su- 
éjszaka a Nagyerdőn és csak a rolta a koponyáját. Ennek _ eiie- 
véletlen mentette meg a szolgála- j nére nem vesztette el lelekjeicn-

... . .... 1- ' IÁ4-A4. X ict ti tv ni n i íl. tlO-

A minisztertanács elfogadta a 
gazdák beszolgáltatásának jutal­
mazásáról, illetve bírságolásáról 
szóló rendeletét. A kedden megje­
lenő rendelet szerint a beszolgál­
tatás! nyilvántartást január hó 
Dl-ével lezárják. Jutalomban ré­
szesül az a gazda, aki beszolgál­
tatást kötelességét január 80-ig 
teljesítette, illetve többletbeszol­
gáltatást teljesített. A beszolgálta­

tást hiányosan teljesítő gazdák 
bírságolást fizetnek gabona ág­
ként"“! forintot. A jutalmazás és 
bírságolás során az élőállat beszól- 
gáltatási kötelességet figyelmen 
kívül hagyják. A jutalom és bír­
ságolás mértéke oly magas, hogy 
minden ‘gazdának érdeke a beszól- 

1 gáltatási kötelesség hiánytalan 
1 teljesítése.

Segítsünk a szlovákiai menekülteken!

tot teljesítő rendőrt, hogy a vak­
merő betörők golyói nem oltották 
ki az életét.

Hétfőn éjjel a nagyerdei őrszo­
bán szolgálatot teljesítő rendőr 
arra lett figyelmes, hogy a nagy­
erdei Nagy Mihály-vendéglőbcn 
kopácsolás " és motoszkálna zaja 
hallatszik, antelynek kivizsgálá­
sára indult. Amint megközeli- 

épületet, egyik bokorból

létét, ő is tüzelni kezdett a bo­
korba, mire a betörő futásnak 
eredt a víztorony irányába. Ott 
már vártak rá a társai egy üres 
kerékpárral, majd mindannyian 
eltűntek Pallagpuszta irányában.

A rendőr célbavetto ugyan őket, 
de az éjjeli,sötétben nem sikerült 
egviket sem eltalálni. Azonnal ér­
tesítette a központi ügyeletét, 
ahonnan a hajnali órákban nyo

A „Néplap*: már hetekkel ezelőtt 
felhívta Debrecen lakóinak figyd:- 
mét a menekült az ovákiai magya­
rok megsegitésépe. Ez az akció nem 
is maradt eredmény nélkül. _ A 
munkásság megértette, hogy miről 
van s/,6 és a legutóbb ismertetett 
015 forint eredményhez most a .vil­
lanygyár dolgozói járultak hoze.a 
100* forinttal és a közatk-almazpltak 
szakszervezete 50 forinttal. A MA- 
DISz által indított gyűjtésen 200 
forint gyűlt össze. Eddig már 12öö 
lorinttal tudunk segíteni szeren­

csétlen magyar testvéreinkén. Do 
o7, még mind kevés ahhoz, hogy 
azt a fájó sebet be tudjuk gyógyí­
tani., amelyet az otthonukból való 
kiüldözéssel ejtettek rajtuk. A 
munkások után most a kereskedők 
és a bankok is járuljanak hozzá 
a menekült testvéreink, megsegíté­
séhez.

Az adományokokat a ..Néplap' 
kiadóhivatalában, Bajcay-Zsiünszky 
Utca 10. szám a alt veszik át w>- 

1 pont« reggel 8-tól este 6-ig.
»*«

Harcoljunk az árdrágítás ellesi!

tette az , „„
revolverlövés dördült el, majd m0Z(Mt gz^itak ki Pallagpusztara,
SA annyi idejHolt; a vakmerő betörők nyomára

1 .gy a fejét lekapja, de a golyó akadjanak.

Miniszteriális bizottság a helyszínen vizsgálja meg 
a normáistátusi

Hivatalos kormánynyilatkoza-' rendezése kérdésében. Még _ nem 
; tok is megerősítették azt a hírt, tudni, hogy itt helyben történik-e 
'hogy a normálstátus rendezése a, végleges döntés, vagy majd 
rövidesen megkezdődik. Szabó' csak azután a minisztériumban, 
Kálmán polgármester bejelentette,' az kétségtelen, bogy január 
hogy szerdán érkezik Debrecenbe ■

Egyhónapi fogház cérnaörágitásért

ellenségeire, a spekulánsokra és | egy belügyminiszteri bizottság, i ® ® 1
árdrágítókra a legsúlyosabb bűn- j amely a helyszínén tárgyalásokat t°o aol™ozni 
tetés ’ kiszabását követeli. Nem folytat a normái státus végleges háza. 
tűri tovább a spekulációt és kö-' 
ideái a csempészekre kiszabott 
halálbüntetés azonnali végrehaj­
tását.

2. Követeli Erőss Janos koz-
ellátástigyi miniszter azonnali le­
váltását" ' akinek működése az or* 
szág dolgozóinak ellátása ellen 
iránvul. „ ,

3. “ A debreceni üzlet vezetőség 
kommunista vasutasainak nevében

végleges létszámmal 
a debreceni város-

Rádióiagffés
legprecízebben, olyan árakon, 
amit a legkevesebbet kereső 

dolgozó is elbír
Gombos Sándornál
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Szebb a HBRBCSOÜY
BENY3TS ajándékkal

i ane.
Színes sál 
140 cm széles 
Férli pullover .
N8i házi cipfi •
Ferii házi cipő .
Színes n6i poszló h. cipő 48’83 
Gyermek halínacsizma. 20*26 
Női halínacsizma . . 145‘36

964 
16*50 

8 — 

25*04 
27*50

Karácsonyfadíszek, 
3átékéru«©5zfáíy. 

Vidékre ulánvét széllíltmk,

SEHYÄTS áruláz

Hcioviiz Ernő 52 éves, Bajcsy- 
Zinsz’ky-utca 33. szám alatti rö- 
vidárukercakcdö áll tegnap a ■ deb­
receni törvényszék uzsoralúrósása 
elölt, árdrágífáSiii'. vádolva. Bernal 
Gyula né, Csirmadia József és La- 
bod a Ferenc tanúk vallomása alap­
ján kitűnt, hogy Horovitz deoemher 
13-án négy darab 500 yardos cér­
nát a darabomként megengedett 1.58 
forint helyett 1.80 forintjával adott 
el A vevő Bornál Gyulámé volt s 
Csizmadia és Laboda áre tenorok 
éppen akkor jelentek meg^Horovitz 
üzletében, mikor az a számlát át­
ír yujtóttá Bernährena.k.

A tárgyaláson mintegy 40- 50 fő­
nyi bőrgyári és vagongyári munkás 
is megjelent, akik fegyelmezetten 
hallgatták végig a főtárgyatast. Az 
államügyész értékes felvi ágositasi 
adott a két jóindulatú, de még nem 
elé-vgé képz:áve'!chilirek és raj-

Mi MŰI

tűk keresziiit a je.eiiiévö közönség- 
let is arról, hogy miként keh ügye­

sen és szakszerűen eljárni árdrá­
gítások leleplezésénél.

Az uzsovbívóíég Horovitz Ernőt 
végül is árdrágító visszaélés miatt 
bűnösnek mondta ki és egy hónapi 
fogházbüntetésre, továbbá 200 fo­
rint vagyoni elégtétel megfizetésére 
‘ítélte.

—.....0-——
Ofvvadászok a Hortobágyon

Az utóbbi időben nagyon elsza­
porodtak a Hortobágyon a vad- 
liba-orvvadászok. A télen renclki- 
vttl nagy számban lepték el a 
Hortobágyot az északról lehúzó­
dott vadíibák. Ez okozta a nagy 
kísértést az orvvadászok számára, 
akik rendes vadászgödröket ástak 
és abból veszik Célba a vadlibá­
kat.1 Miután ezek sem illetéket, 
sem kincstári részesedést nem fi­
zetnek, súlyos kárt okoznak az 
államnak. A rendőrség nyomozást 
indított az egyre jobban elszapo­
rodó orv vadászok kézrekerítésére.

zománcozott 
és aíuminntm 
edények, 
korcsolyák

Sesziína Lajos
vasnadykereskedésében

A harc lankadatlanul folyik az 
árak letöréséért. Az árellenőrző 
csoportok naphosszat járják az 
üzleteket, piacot és keresik-kutat- 
ják az árak drágulásának okait és 
azonnal jelentik, ha valahol visz- 
szaélést tapasztalnak.

Az ádrágitás ellen folytatott 
küzdelem csak akkor lehet igazán 
eredményes, ha Debrecen dolgozó 
társadalma egy emberként ált az 
árellenőrzés mögé és az árellcnör- 
zők fádaságos, nehéz munkáját 
mindenben támogatja. Alihoz, 
hogy a közönség ezt a támogatást 
megadja, elsősorban tudnia is 
kell, hogy mi a megfogható, mi a- 
törvényellenes, melyek azok az 
árdrácjítási bűncselekmények, ame­
lyekre azonnal le lehet csapni a 
törvények szigorával. j

Melyek hát, az úgynevezett ar-j 
drágítás esetei ? Artúllépés, ár- ’ 
uzsora, árdrágító üzérkedés, áru- j 
elvonás és árdrágító csalárdság.

Ártúllépés, ha az eladó a hato­
sáéi árnál magasabb árat követel, 
köt ki, vagy fogad cl. Tehát, ha 
például a halpiacon 19 forintért 
adja a vajat. A vevő is elkövet­
het ártúllépést, ha abból a célból 
vásárol, hogy az árut magasabb 
áron továbbadja.

De bűncselekményt követ el 
minden esetben az a vevő is, aki 
olyan cikket, amelyet a hatóság 
csakis jegyre oszthat ki, a ható­
sági árnál magasabb áron vásárol 
meg, ha nem is akarja továbbadni. 
Ártúllépés az is, ha a hatósági 
árnál magasabb ár van feltüntetve 
a kirakati ár jelző táblán. Árarági- 
tűst mindenféle áruval, tehát nem­
csak közszükségleti cikkel, hanem 
luxuscikkekkel is lehet követni.

Aruzsora esete akkor foro 
fenn, ha valaki olyan cikkért, 
vagy szolgáltatásért, aminek leg-

KARÁCSONYRA
'! BICÉIIG*

Hangya udvar 
Piac-utca 48

Zsebkendő 4 FM6!, gyaniüsál 1VB0 Ft-tái 
térti deriwnkni 6'50-tiil, nyekkend 7-9 Ft-'g 
Flgplie a kirakaSársinKat!

magasabb árát a hatóság nem ál­
lapította meg, a .tisztességes nye­
reséget aránytalanul meghaladó 
árai követel- Persze, ezt felis­
merni nem könnyű, de össze kell 
hasonlítani ugyanozon áru, vagy 
szolgáltatás árát a háború előtti 
árral, vagy díjjal. Árdrágító üzér­
kedés a lánckereskedelem is, ha 
több kézen megy keresztül az 
áru és ezzel feleslegesen megdrá­
gítják.

Áruelvonást követ el az árus, 
ha van áruja, de megtagadja an­
nak eladását abból a célból, hogy 
a megengedettnél magasabb nye­
reséget érjen el. Áruelvonás az is, 
ha a kereskedő az üzletek köte­
lező nyitvatartásinak szabályait 
megszegi. Árdrágítás az árukap­
csolás is, de az is, ha a piaci 
árus nem hajlandó a hatósági 
áron eladni áruját. De nemcsak 
az ártúllépés, hanem az árdrágí­
tás kísérlete büntetendő cselek­
mény.

Vannak aztán olyan módszerek, 
amelyek nem kézzelfoghatók, de 
nyilvánvaló a mögötte rejlő csa­
lárdság. Fel kell venni a harcot 
az ilyen, csalárdság ellen és ez 
már az ellenőrök feladata. Ha az 
eladó tévedésbe akarja ejteni az 
ellenőrt az áru hatósági árát ille­
tően, ha eltagadja vagy megsem­
misíti az áru beszerzési számláját, 
vagy levakarja az áruról az árjel­
zést, az ellenőrnek tudnia kell, 
hogy ez már módot ad az eljárás 
megindítására..

Az árak elleni harcot odafenn 
a kormányban Rákosi elv társ ha­
tározottan képviseli, do az egész 
dolgozó társadalomnak kötelessége 
a- nemzet jövője szempontjából, 
hogy ezt a harcot itt lenn, a min 
den napi életben támogassa.

Bőrkesztyűk, selyem harisnyák,
női kötött kabátok, retikülök
nagy választékban Téthföi&iSSy«

Piac-utca 40. Hangya-bérház
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rOÖJÁRÁSJELENTÉS. Mérsé­

kelt keleti szél, kevés felhő, száraz 
:cíö, a hideg tovább tart

A Magyar-Szovjet Művelődési
Társaságban Piac-u. 49. sz. alatt 
18-án, szerdán délután 6 órakor a 
politikai szakosztály ülésén Ménes 
János: „Nacionalizmus—soviniz­
mus“ címen tart előadást.. Érdek­
lődőket szívesen 'álnak. Ugyancsak 
Piac-u. 49. sz. alatt 19-én,' csütör­
tökön délután 5 órakor a zenei 
szakosztály házi hangversenyt ren­
dez „A központból hozott újabban 
megjelent szovjet zenei anyag is­
mertetése“ címmel. Ismertetést dr. 
Pnkánszky Béla egyetemi tanár 
tart. A zenei élet iránt érdeklődő 
tagtársatof, és vendegeket is szíve­
sen látnak. .

Hirdetéseit a Szabadság könyves-
i)f:ltbaD (Városháza épület) Is fel­
iül hatja-

Szabó László dél-amerikai újság­
író gyűjtést indított a hajdúhadhá­
zi gyermekváros javára. A gyűjtés 
eredményét, 12p0 forintot a. népjó* 
éti minisztérium rövidesen eljut­
tatja Hajdűbadházra, Délamcriká- 
ból. 100 pár gyfrmekcipőt is útnak 
indítottak a gyermekváros javára.

Hétfőn este folytatta a debreceni 
rendőrség a város átfésüléeét. A 
késő esti órákban indultak el a 
razziázó csoportok és átvizsgálták 
az Egymaiom-utca és Könyök-utca 
környékét. Komolyabb eset nem 
történt, csupán néhány magát iga­
zolni nem tudó egyént állítottak

Férfi színes, tarlós 
sporting 29*90 

Frank, Arany Bika
A ménvizsgáló bizottság tagjai

19-én,' csütörtökön délelőtt D órára 
oz elsőfokú közigazgatási hatóság 
Kossuth-u. 20. az.) ídsz. 27-es sz. 

■robajában tartandó értekezleten 
jelenjenek meg.

Nyomozz, kutass, figyelj, igen 
.sokan vaunak !

Kisicmploml Egy házrész ma. szer­
dán délután 4 órakor közös adventi 
istentiszteletet tart az evangélikus 
■gyház Mikiós-ucai templomában.

Kerekes József altábornagyot, 
Stromfeld Aurél egykori helyette­
sét a legutóbbi minisztertanács- ja­
vaslatára vezérezredessé léptették 
elő.

Névjegyeket, meghívókat, piaka- 
pkat, kereskedelmi oyomta(vá- 
a,vokal olcsón és íz'ésescn készít a 
t> ■« a 1> a d s ú g - nyomda, tiajcsy-

"'r-zk.V-ii. 16.

A lakáshivatal fogadó órái. Ér­
tesítem a város közönségét, hogy a 
akáshivataj hétfőn, szerdán és 
pénteken 0—12 óráig fogad feleket, 
tehát a közönség csak ez időpont­
ban keresse fel a lakásbivataJt. A 
akáshivatal iktatója minden nap 

8—12 (szombat 8—11) óráig áll a 
felek rendelkezésére. Polgármester.

Varrógép szakszerű. javítása, al­
katrészek raktáron D. Domokos 
Jenő műszerész, Piac-utca 66.

Újonnan rendszeresített vasutas­
sapka, vállap, fehérnemű, kötött­
áru ,,ÉgyenruhSzat"-nál, Piac-utca" 
56, szám.

Gvaplúiát
kádOitassa és íonassa
mechanikai gépen

Károg* Béla
fonó- és szövőiízemében

Baltazár Dezső-utca 9. sz.
(Fűvészkert-utca.) 

í Vállal: mosást, kártolást, fo- 
I nást, szövést. Tökéletes csomó- 
I mentes fonalat készít tetszés- 

szerinti vastagságban.

. 4

A megyei palronázsvezetö kéri 
a debreceni. pa f ronázsvezetőkot. 
hogy szerdán este 5 órakor az 
Arany János-utcai párfbolyiaégben 
megtartandó érteke rieten megje­
lenni szíveskedjenek.

Propagandisták részére rae dél­
után 4 órakor igen fontor megbe­
szélést tartunk a pártközpontban.

Sajtómegbízottak és az agitátor­
gárda vezetői részére csütörtökön 
délután 4 órakor megbeszélést tár­
tunk a pártközpontban, a propa­
gandaosztályon.

A csapókerti nőaktivák részére
pártvezetőségünkben csütörtökön 4 
órakor női aktívát tort a pártveze- 
töség.

A Belváros II. szervezete szer­
dán délután 5 órakor Vörös Had- 
sereg-útja 58. szám alatt pártnapot 
tart. Idő tartoznak: AUila-ícr, Bá­
ró»-, Batthyány-. Bánk-, Bá.dogoa- 
u‘cák, Booakai-t-ér, Berek-, Bur­
gundia.-, Csapó-utca páratlan ol­
dala, Degenfcld-tcr, Domb-, Deák 
Ferenc-, Hajnal-, Haiáp-, Kandiái, 
Kossuth-, Kígyó-utcák, Méliusz-tér, 
Malomköz-, Monti ezredes-, Nap-, 
Ölmalom-, Rózsa-, Sas-, Szent 
Anna-, Tímár-, Teleki-, Varga-, 
Wesselényi-, Werbőczj- Vígkedvű 
Mibá.'y-, Zápolya- és Zöldfa-utcák, 
Kérjük az levtársak és érdeklődök 
pontos megjelenését. Vezeiőség.

*«íwMiíffl«t®isr«i i

SZAKSZERVEZETI HÍREK
M ag á n a lkait mázott ak Szakszem - 

zetc vezetősége csütörtökön délután 
4 órakor vezetőségi, ü est tart. Ösaz- 
hizial-mt testület ülése elmarad. — 
Szakmaközi választmányi ülés ma 
fél 4 órakor. — Munkanélküli élel­
mezési munkások csütörtökön dél­
után 3 órakor karácsonyi segély 
összeírása végett jelenjenek meg. — 
Fodrász szakszervezet utoljára fel­
hívja segéd és tan one tagjait, hogy 
a tagsági dijat ’rendezzék. Aki nem 
rendezi, azt törli a tagok sorából. 
Ma 5—7-ig befizetés. — Kereske­
delmi alkalmazottak szakszervezete 
felhívja tagjait, hogy a hátralékos 
tagdíját mindenki rendezte, mert 
januárban a hátralékos tagokat ki­
zárjuk a szakszervezetből. Tagdíj*
fizetés minden nap órától.
Háztömb- és utcabizalmiak vezető­
sége csütörtökön 4 órakor ülést 
tart. — Dohánygyári nyugdíjasok,
akik a december havi tagsági, dijat 
befizették, hozzák lie tagsági . köny­
veiket kicserélés .végett. — VAOSz 
szakszervezeti nagygyűlés Arany 
János-u. 2. szám alatt csütörtökön 
3 órakor. — Orvosi szakszervezet 
felhívja azon tagjait, "akik kötszert 
óhajtanak igén .-t-ú, 3 napon bolti! 
jelentkezzenek a Jsaksxórvezet hi­
vatalos helyiségében. •— A Szak­
szervezeti Közlöny legújabb száma 
megérkezett. A szakmák vezetői át­
vehetik a megyei titkárságnál.

SPORT

Ma délután egynegyed 2-kor DVSC—Újpest
A karácsony napjára, kisorsolt 

DVSC—Újpest bajnoki _ mérkőzést 
közös megegyezéssel eörehozta a 
kél csapat, mert az Újpest a jövő 
hét folyamán már elindul teli por­
tyára.. Az Újpest kit-mélkedö csapat 
az NB I.-beii, biztosan tártja ve­
zető helyét. Ez lesz az utolsó őszi 
mérkőzése s mindeddig veretlenül 
sikerűit megúsznia az őszi szezont. 
A csapat minden poszton kiemelke­
dő képességű játékosokkal rendel­
kezik, közülük Tóth, Szűcs,_ Egre­
si, Szusza, ée Zsenge!lér állandó 
tagjai a magyar válogatott ©gyű** 
teanek.

A DVSC vasárnapi lehetet"en csa­
társora miatt szenvedett vereséget 
Csepelen, az Újpest —- bár némi 
szerencsével rangadót nyert ok 
MTK elém. A DVSC-ben változás 
várható. Szilágyit va’ószinüleg bal-

fedezetben játszatja Palotás edző 
és rábízza a. logviezelyesebb újpesti 
csatárnak az őrizetét. Kádassal pe­
dig a tchetotlenkedö belsőhármast 
szeretné feljavítani. így a csapat 
valósain üteg a. következő összeállí­
tásban lép pályára: Nagy M. . _
Csókái, B. Nagy -- Tisza, Znalii, 
Szilágyi — Komlóasy, Teleki, Sza­
bó I., ^ádas, Lázár. Az. újpestiek 
valószín.üteg rangadót nyert csapa­
tukkal játszanak Debrecenben, csu­
pán egy helyen, valószínű a válto­
zás: az ifjúsági Nagy helyett Berni 
játszik balösszekötőt.

A mérkőzés egynegyed kettőkor 
kezdődik a. Diószegi-úti sportte.e- 
pen. A játékot Kallós vezeti. Reá­
lis mérlegeléssel két gólos újpesti 
győzelmet kell várnunk. Legfeljebb 
a labdarúgás dicsőséges bizonyta- 

' lanságában bízhatunk.

iparos hírek
Kovács szakosztály szerdán déü 

12 órakor ármegállapítás ügyben 
ülést tart. — Női szabó és rokon­
szakmabeli Iparosak szakosztályá­
nak" azon tagjai, akik még. karton­
ul alván yra igényt. tortának, csütör­
tökön délután fél 4 órakor jelent­
kezőnek az Ipartestületben. — A 
szíjgyártó, nyerges, bő’dndös, kötél­
gyártó és kelés szakosziay 19-én, 
csütörtökön délután fél 3 órakor 
ülést tart, — A cipész szakosztály 
figyelmezteti tagjait,- hogy az ösz- 
szea börutaúványokat 18-án dél­
után 5. óráig vegyék át Udvarhelyi 
jegyzőnél. Ez időn túl senki utal­
ványt nem kaphat. As árszabály! 
ia mindenki vegye át. 1— Fodrász 
szakosztály értesíti tágjait, hogy az 
aranyvasárnapi nyitvatartássa' 
kapcsolatban megjelent hírlapi köz­
lemény a fodrász űrietekre nem 
vonatkozik. — Üveges szakosztály 
szerdán délután 3 órakor ülést tart. 
— Kőműves mester* szakosztálya 
szerdán délután 3 órakor ülést tart

Véglegesen a DVSC-é a Kispest 
elleni mérkőzés két pontja. Hosz-
saas huzavona után. hétfőn este 
hozott döntést a DVSC—Kispest- 
ügyben Kertész Elemér egyesbir'ó. 
Az egyesbiró megállapította, hogy 
a Kispest engedély nélkül _ és min­
den kényszerítő ok hiányában 
hosszabbítottá meg lengyelországi 
tartózkodását. Ezért a két pontot 
0:0 gólaránnyal a DVSG_ javára 
irta s egyben kötelezte a Kispestet, 
hogy a DVSC-nek 297 forint 70 fil­
lér költségmegtérítést fiaeeeaen. — 
Ezenfelül 100* forint pénzbüntetés­
én.-! sújtottá a kispesti csapatot en­
gedély nélküli szereplésért és meg­
állapította, hogy a tavaszra kisor­
sol Kispest—DVSC mérkőzésen a 
DVSG-t illeti a pályaválasztás joga.

Hatalmas meglepetésre vereséget 
szenvedett a vejetö DVTK Kistoro­
nyén. Az NB II. keleti csoport,já- 
nakuto-Isó fordulójában a Diósgyő­
ri VTK óriási meglepet estre 2:0 
(0:0) arányban kikapott Kiatere- 
nyén. A többi eredmények a teg­
nap közölitoken kívül a következők: 
Nyíregyházi MADISz—Törekvés 1:1 
(0:0), Ózd—Magyar Textil 0:0.

Ma délután játsszák la Budap&s- 
pcsten a Ferencváros—Pereces NB 
I. osztályú mérkőzést is.

Ar NB II. középső csoportjában 
a Salgótarjáni BTG lett az őszi 
első, A rivális EMTK-nak hátra 
vau ugyan .még egy: mérkőzése, de 
még ha.ezt megnyeri, akkor is a 
Sa BTG az első, tiszta két ponttal. 
A déli csoportban! az Elektromos 
végzett az élen, de csak gólarány- 
nyal előzi meg a Tiszát, sőt, ha a 
Békéscsabai Előre megnyeri hátra­
lévő mérkőzését, akkor hármas 
holtverseny less az élen. Ugyancsak 
hármas holtverseny ígérkezik a 
nyugati csoportban, is, ahol a 
MOGÜRT vezet gólnránnya! a. pé­
csi Dinamó előtt, ha azonban a 
győri MÁV DAC megnyeri hátra­
lévő mérkőzését, akkor legjobb gól­
arányával 5 kerül az első helyre.

Adóvá*, Uanyucté*:

könyvelési szakiroda. 
Vörösmarty-a, 24. Tel: 117.

A MATEOSz lett az NB II. ke-
leli csoportjának őszi első helye­
zettje. A DTVK veresége folytán 
egy ponttal a MATEOSz került <rr. 
élre. A Nyíregyházi MADISz a. ha­
todik helyen, végzett, míg a. Nyír­
egyházi MÁV jelenleg kilencedik, 
de egy mérkőzése még hátra van. 
Egyébként már csak ez az egy 
(GSE—Ny. MÁV) mérkőzés van 
hátra az őszi félévből. A táb ázat 
állása a következő: 

t. MATEOSz, 13 60:16 23
2. DVTK 13 48:10 22
3. MMTE 13 26:10 19
4. Ózd. . 13 25:20 17
5. Magyar Textil Í3 .27:21 15
6. Ny. MADISz 13 20:18 14
7. Vasutas Előre 13 22:21 14
8. Előre 13 22:20 13
9. Ny. MÁV 12 16:26 12

10. Törekvés 13 25:24 10
11. GSE 12 22:29 8
12. Kisterenye 13 J 7:27 8
13. Bocsikai MADISz 13 15:66 4
14. DMTE visszalépett

Magyarországot felvették a bal­
káni sportjátékok résztvevőinek so­
rába, Ä balkáni sportolók bukaresti 
értekezletén Magyarországot, mint 
vendéget felvették a balkáni sport­
játékok résztvevőinek sorába. A 
megbeszélések értelmében Magyar- 
ország labdarúgó csapata valószí­
nűen májusban Jugoszlávia egy in­
tésével mérkőzik Belgrádiján, au­
gusztusban Bulgáriával Budapes­
ten, szeptemberben Albániával Bu­
dapesten. (MTI)

• Kereskedő hireK
Fffszerkiskereekedők! E hó 18-án

adóközösségi nagygyűlést tartunk a 
társaiéit dísztermében. — A Társu­
lat a szakosztályt* közben jöttével 
karácsonyi felruházási akciót ren­
dez. Erii ton kérjük tagjainkat, hogy 
ezen nem<« célra, szánt adományai­
kat december 18-tól 21-ig délután 
4—6 óra. között juttassák el a fű. 
szerktokereskedö szakosztály termő­
in». — TextiIkiskereskedók.' R 
17-től kezdődően a mezőgazdasági 
árút utalvány s az X. sz. szelvény 
egyidejű levágása mellett lehet ki­
szolgáltatni. Annyi X.-es szánni 
szelvényt kell levágni, ahányszor i 
méter áru van a-z utalványon fel- 
tüntclve. — Korcsmároták ipartár- 
sulata e hó 19-én, csütörtökön dél­
után 3 órai kezdettel taggyűlést 
tárt. Az ülésen kiosztásra terülnek 
a temeijtezésá segély tagiönyvecs- 
kéi a adóközössógi problémák is 
megbeszé'ésre .kerülnék. — Keres­
kedők! December 20-án, pontokén 
délután 4 órakor a Kereskedő Tár­
sulat diaitermében a kereskedelem 
létfontosságú ügyeiben nagygyü'ésl 
tartunk. Megvitatásra kerül az áru­
elosztás problémája, az árle.szállitá«' 
kérdése.

Gyermek máik,
rákit és mindenlsie téli 
cikkek nagy választétkan

NEUWIKT-nsI.
Kálvin-tér 3, szám.

Nyilttér
Tunyogi Béla és Harsány! László 

kel'-ékesák a szialiáztó! megváltok. 
Értük semminemű anyagi felelőssé 
get nőm vállalok.

Beleznfly színigazgató.

Feladási
BaJesy.Ziiltnszky utea is. 

a kiadóhivatalba».
APRÓHIRDETÉSEK

Párttagoknak és havi előfizetSknak 
CO százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság* könyvesbolt, 

Városháza épület.

Jsíívészi munka
Tőkés ffotc

Püspöki-palota. |
mm

MíUASSAG

Házasságot diszkréten,
orodményesea közvetít 
Hőgye Imre, Varga-utca 24. 
Debrecen. 100

LAKAS
Egy szoba konyhás laka. 

sómat bútorral együtt a vá­
ros közepén útadom. Cím a. 
kindóbnn. 8

1 sz-voas jakttáomal el­
cserélném hasonlóval!. — 
Ajtó-.u. 31. 45

VÉTEL
Tollat, nyúl bőrt, gyapjút 

veszek. Hatvan, és Hestt- 
ule» sarok Szatimttivy. 52

üsráceonvés öiévrs
leiielesébban fásárolhit

KRBBOS
asrliimíriában. Piperecikkek, 

maníclfr ás fásBkazsttíik.
• iiSeivIzek. Piac-tiTCIt

ELADAS

Egy ebédlő eladó Iiákó- 
czi-utca 8., keresztépület.

47

EGYÉB

Bundát készít, alakít, 
mindennemű szőrméibőrt ki. 
kéfc"ztt_Katoiia Vrilmos ezücs. 
mester, Simonffy 2. 25

Külsőt és beisoti
050116-ost és 600H6-OEt ve. 
szék. „Szabadság“ nyomd#, 
Bajcey-Zeiiinuzky.utca 16.

Ui {bútort csak 
Benedektől
Pinc-u. 71, udvarban

HBta
Rózsavölgyi karácsonyi 

album megjelent. Kapható 
Siktósi könyvüzlet. Piac. 
utca 58. 122

Rcka nék kaphatók, béke­
beli minőségben mélyen le. 
szállított árban Major kár­
pitosnál, Pt'Lcrfia.ntca 26.

7

Nagy és kis cserép, mész, 
cement Ibgolcsúbban Katz 
méezüzlct Szobosz.lói-út !•, 
Gsapó-útca 62. Telefon 514.

Fajborok, erős. kiváló la), 
tik literenként 5.50 l'orin 
Itakovszky-ulca 42. löld. 
szint 1, 54

Ajándékozzon
ÜMzéki

fényképet. Művészi port­
rék, ragyogó esküvői fel­
vételek, gyönyörű gyér- 
mekfetvétCJCk. fotócikk 

vétd —- eladás.
Petto Berzéki, Piac-u, 38,

MOZIK MŰSORA:
Apollo filmszínház. Férjvadászat.

Szellemes francia vígjáték és Em­
lékszik 11, Ma,gya.r szereplők Jávori 
Töinay. Előadások: vasárnap és ün­
nepnap délelőtt 11, délután 3, 5, 7, 
hétköznap 3, 5, 7.
Vígszínház-mozi: Debrecenben elő­

ször! A legremekebb, a legújabb 
Tarzan-fihn: Tarzan titkos kincse. 
Főszerep.ö Johnny WeksmöHer —- 
Maureen, 0‘Sullivan, Előadások: 
vasárnap 2. 8.45, "5.30, 7.15, hétfőn 
3.13, 5. 6.45 órakor.

Meteor-filmszínház. Szerdán és 
csütörtökön: Szerelem és bosszú! 
•Jóság és gonoszság! A halál kocsi­
sa. Nagy művészek' megrázó alakí­
tása. Előtte híradó, E öadá.sok fél- 5. 
fél 7 órakor.

Felelős szerkesztő és kiadó:
RADÚ ISTVÁN.

Szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ,
.Szerkesztőség- Debrecen. Vörös fiad- 
sereg-útja (Piac-u.) 28. szám, .11, em. 

Telefonszám: 254,
Kiaddhivatal: Debrecen, Bajcsy.Zs.-n. 

16. szám. Teleforiszám: 205
Nyomatott a „Szabadság“ nyomda 

és kianőváilaiat ktirlorgogépén,
Telefonszám: 205.

Féléidé nyomdaigazgató: Ménes tones,

JJCU ÜGYELETES S20LGALA 
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

Decembar 14-töl december 20-ig: 
Arany Angyal (Piac-utca 50.) tis 
Sas (Hatvan-utca 66.).
p ii I ww meaewBBMWwawei—BHB—y

Havi előfizetési díj: 10 forint.

1 etöicdómes.erek Szuvot. 
kezete, Hatvau-ulcá 45. — 
Telefon S3. Vállalnak mm. 
denúemű helyroállitási raun, 
kálitokat, 59

Termelőnél vásároljon ci­
pőt, csizmát olcsón. Keresz­
tesi "Endre cipcszmestcruci. 
Tímár-utca 60. 67

Karácsonyi ajándéletár- 
Kí’ak már 5 forinttól Huber 
ezustmüvesuéi, Ccapó.u. 74.

115
Motorkerékpár 250-m

clcsóu eladó, Arany Já- 
uo»-u. 5í. kéresztépü'ct.
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Ili. ÉVFOLYAM.

Ta tipli 
győzi

Ak cpitőmuukáa 
met arattak, liiáll 
reakció, ezcrzcttl 
engedték szema 
A Sulyok-párttal 
kisgazdapárti jobl 
rette; volna, hogj 
sék ki a. magvarf 
gaságából, no all 
kezeteket.

Do a munkáséi 
kiharcolt jogokat] 
vissza tőlük. Ap 
különösen ketj 
Horthy idején, I 
túra. alatt nemi 
merész, forradalni 
látták meg : a. ml 
is van osztályöiffl 
fasizmus alatt «f 
azok most, a néjm 
jen tűrjék el a 
csapást ?

Az építőmunkij 
mozgásba, jöttek.' 
iccenböl is — I 
tok szólították í'd 
nőkét: meg ne | 
munkások jogait. I 
akció megcsorbitl 
b.-ircedzctt építő« 
jmegmpzgósitása 

döntést csikart.’!lj 
ke moly ígéretet 
:rti törvénybe 
munkáséltén*!)! p\

Az épitömunl 
több tanulságofl 
A legelső tanukr 
iák a dolgozók.] 
h adik cl az ellen 
párt egy része] 
foga fehérjét, 11 
vos parlamenti | 
a kisgazdapárti 
ámító frázisait j 
gosabb, mint j 
sajtó százezer rl 
zórcikke. j

A másik tanul 
sétji dt dolgozóim 
Szervezkedni, I 
alatt és igaz j 
ez a magyar ni 
sége. Ha nem I 
jai és harcos ^ 
kor régen jaj I 
dolgozónak 1 111 
volua a, szétosa 
urak ölébo és] 
pásztóit szájú. I 
parasztság mfilj 
tály is. Még \ 
tályt, még erösj 
még erősebb | 
vétségét kell I j 
reakció, mig- gj 
pusztul, még el 
hasson.

A harmadik I 
döttségek, tj 
szükséges, jd 
Lám, milyen ríj 
tek vele az éji 
mérli, gúnyoljál 
gazdapárti sajti 
gek mozdulásál 
padsorok, szel 
otthonok bizt'il 
gukat, addig J 
sötét cselvetésl 
vét. De ha a | 
jót megpillant!

A legjobb t| 
A magyar dőlj 
sok jó tanul sím 
tokiumek.


